

# 一张照片 一段故事!

## 十多年了 他们用创意集体照 定格青春



“这是我们班的集体照啊!”  
“你看你摆的那个pose,真有意思。”

11月13日,宁波市第十五中学实验校区里,下课铃声刚响起,学生们就走出教室,径直前往连廊处,那里挂着全校24个班级的创意集体照。

照片上,每个班的学生用身体摆出了各种姿势和造型,有的整体呈现了一个“笑脸”,有的用手指做出爱心的形状“圈”起了全班同学。同学们争相观看身为少年的

你我,老师们驻足欣赏青春正浓的学子。

该校艺术教研组长阎云泉介绍,全校同学经常在课余时间进行“头脑风暴”,为集体照的造型出谋划策。其中一张照片比较特别,照片中有两个班的全体同学。作为兄弟班,他们一直互相鼓励,共同进步。

“在这张照片中,队形整体呈花朵状,女生为花瓣,男生为花叶,中间是一棵桂花树,作为花蕊,象征着金秋时节的决心和信念,两个

班级紧密地连在一起,彼此支撑、相互依靠、团结友爱、互帮互助,展示出强大的凝聚力和团队精神,共赴美好的未来。”102班的范悦颖同学指着班级的集体照说。

据悉,这个创意集体照活动是该校视觉传达系统设计主题活动的一部分,也是学校德育课程系列教育建设之一,这项活动已开展了十多年。美术课上,老师时常引导学生自主设计班旗、班徽及校园温馨提示语等;在书香校园理念的引领下,孩子们创作书籍名著封面并

进行展示。而这一切,均围绕着一个独特的校园文化——“创生”,这也是阎云泉十几年前提出来的美育理念。

“‘创生’的文化不讲求拿来主义,其本质立足于学生,并与美术课程紧密结合,以学生的创作构筑校园最重要的文化建设。”阎云泉说,希望学生在“创生”文化的指引下,创造力和想象力得到充分激活,更好地成长。

记者 林桦 通讯员 包菡

# 谈谈彩票的收藏

彩票,又称奖券,旧时称“白鸽票”“发财票”。彩票是经国家有关部门批准后,向社会发行销售的一种有价证券。彩票以各种兑奖方式及各种等级的奖金吸引着人们去购买。近几年来,我国彩票业发展较快,除社会福利和体育两大类彩票外,还发行了住宅、教育、节庆、影视、储蓄及各种公益建设内容的地方性彩票。这些五花八门的彩票构成了一个多彩世界,引起我国收藏爱好者的注意,不少收藏界的朋友加入了收藏彩票的行列。

彩票与邮票、钱币、火花、磁卡等收藏品有许多相似之处,特别与邮票更相近。彩票属有价证券,国家严格控制其发行量,是列入国家一级保护的票证。



今年宁波福彩“跟着一张彩票去旅行”活动中,宁波资深彩友分享收藏的彩票。

在题材创作方面,彩票的选题范围很广,仅福利彩票系列就有中国文化名人、中国传统艺术、古典文学名著人物、祖国的名胜古迹、山河风景及动物、花卉、盆景。此外,还有娱乐性题材的扑克、象棋、麻将、飞镖等等。

彩票的魅力还在于其收集难度大,在收藏上富有挑战性。因为彩票的发行遍及全国各地,同一套品种有时分散在各地发行,这种发行既无规律,又无预告,加上

每次发行结束后,剩余彩票一次性作废销毁,使得要收集一套完整的彩票难上加难。有些偏僻地区的发行品种难寻其踪,有幸留下的自然成了稀品或珍品。特别是一些发行量少、题材佳、印制美的品种及大套票(每套60张、100张)、早期票,特别是民国时期的奖券,都成了大家收藏的追逐目标和投资方向。

由于彩票收藏能增添人们的生活情趣,给人带来美的享受,加之博彩带来的丰厚奖金,使彩票对人产生了巨大的诱惑力。在众多的收藏品中,彩票收藏以其投资少、回报高的优势成为收藏领域中的一匹黑马。1988年发行的福利彩票“蓝精灵”面值1元,在2010年全国第十三届彩票交流

拍卖会上已升到1800元。彩票载着万种风情,日益受到收藏界的青睐。

目前,彩票收藏热已遍及全国,除了专门收集彩票者外,更有不少集邮币卡、火花、票证、烟标、门券的藏友被精美的彩票所吸引,也跻身于集彩票的行列之中,据不完全统计,我国彩票收藏者已达百万人之众。

随着彩票的投资价值逐渐被人们所认同,彩票已成为继邮、币、卡之后的全国第四大票卡类收藏品。我国的彩票发行和收藏实践,将预示着我国未来彩票事业的光明前景,也使我国彩票的发行真正走上了一条“取之于民,用之于民”的道路。

通讯员 施彩

